

父母专门让某一个儿子睡在一个房间与 必须要公平对待所有孩子的教法律列相 违背吗？

[中文]

هل تخصيص الوالدين أحد أبنائهم لينام في غرفة وحده يخالف وجوب العدل بين الأولاد؟

[باللغة الصينية]

伊斯兰问答网站

موقع الإسلام سؤال وجواب

编审: 伊斯兰之家中文小组

مراجعة: فريق اللغة الصينية بموقع دار الإسلام

沙特利雅得莱布宣传指导合作办公室

المكتب التعاوني للدعوة وتوعية الجاليات بالربوة بمدينة الرياض

2015 - 1436

IslamHouse.com



奉普慈特慈的真主之名

父母专门让某一个儿子睡在一个房间与必须要公平对待所有孩子的教法律列相违背吗？

问：我有三个弟兄，其中一个 **12** 岁，另一个 **10** 岁，最小的刚刚 **6** 岁，我今年约 **17** 岁；我的父亲让我独自住一个房间，而我的三个弟兄共同住在另一个房间，这种做法是不公平的吗？

答：一切赞颂，全归真主。

我们在许多回答中已经阐明了，父母在给孩子们赠送礼物的时候必须要公平地对待所有的孩子，敬请参阅（[22169](#)）号问题的回答；我们所说的公平只是局限在“赠送的礼物”，而不是在“生活费用”，因为小孩子和大孩子、女孩和男孩的生活费用都是各有不同的。

至于我们所说的“生活费用”，则就是我们在该问题当中所提到的，在有理智的人看来，女孩不要睡在同胞弟兄的房间，或者大孩子不要睡在小孩子的房间，这些都是合情合理的事情，与公平地对待所有的孩子没有任何关系，这只是天性使然，利益所在；众所周知，女孩的天性与男孩的天性是有所区别的，女孩在自己的房间当中需要同胞弟兄无法共享的东西，不同年龄的孩子需要的东西也各不相同。

综上所述，父亲可以把独生女儿安排在一个单独的房间，而把其他的几个男孩安排在一个房间；也可以把大孩子和小孩子分开，让一个大孩子单独住一个房间，而让其他的几个小孩子共同住在另一个房间。

我们必须提醒以下的几件事情：

- 1 必须要注意，让所有的孩子在很小的时候就尽量地分床而住；到了十岁的时候，必须要分床而住；真主

的使者(愿主福安之)说：“你们的孩子在七岁的时候，你们必须要命令他们做礼拜；十岁的时候，你们必须要敲打他们做礼拜，并且让他们分床而住。”《艾哈迈德圣训实录》(6717段)和《艾布·达伍德圣训实录》(495段)辑录，谢赫艾利巴尼在《消除干渴》(298段)认为这是正确的圣训。敬请参阅(78833)号问题的回答，极为重要。

2 我们认为让大孩子和小孩子共同睡在一个房间是没有益处的；

3 无论是男孩或者是女孩，在有的时候每个人睡在单独的房间，也许没有好处；因为恶魔最接近单独一个人，会教唆他、怂恿他违法犯罪，如果有两三个人，则不然，所以几个人睡在一个房间是更好的。

我们祈求伟大的真主改善穆斯林家庭的情况，使所有的父母顺利地照顾和关怀他们的子女！真主至知！